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• 2013 týmovou supervizi využívá jen několik oddělení

• 2014 zajištění týmové supervize součástí pracovní náplně primářů –
nedostatečné, nejasné podmínky

• 2015 nastavení systému supervize

• 2016 proces poskytování supervize v PNB zakotven ve vnitřním předpisu,
následný výrazný nárůst využití týmové supervize

• 2017 zavedeno každoroční setkání supervizorů s vedením PNB

• 2017 a 2018 revize vnitřního předpisu (zakotvena aktivní role primáře, spolupráce primáře s
vrchní sestrou na vydefinování týmu pro účel supervize, žádoucí zpětná vazba k vedení, skupinová a mimořádná
skupinová supervize, roční zpráva ze supervize – už ne po každém setkání, žádoucí supervize 6-8x ročně – už
nepožadovány minimálně dvě dvouhodinové supervize ročně, povinná účast na supervizi není-li pracovník
omluven z důvodu neodkladných pracovních povinností nebo není-li mimo směnu – už ne minimálně 80 %
prezence, aktivní spolupráce účastníků supervize na supervizní zakázce)

pozn. pracovník PNB se může stát členem týmu pro účel supervize pouze se svým souhlasem

Historie
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• Pověřený zaměstnanec vydefinuje zakázku / kontrakt, tým pro účel supervize a vybere
supervizora

• Pracovník personálního odboru uzavírá se supervizory Dohodu o provedení práce a udržuje
aktualizovaný seznam supervizorů PNB dostupný na intranetu (Informace útvarů PNB – Odbor
personální)

• Odpovědný vedoucí pracovník uzavře (podepíše) zakázku / kontrakt a schvaluje výkaz odměn
supervizora

• Členové týmu pro účel supervize se účastní supervize

• Odpovědný vedoucí pracovník archivuje v písemné podobě zakázku / kontrakt spolu se
zprávami se supervizí

• Odpovědný vedoucí pracovník 1x ročně zpracuje a v rámci ročního hodnocení předkládá řediteli
PNB roční report supervize

Systém supervize
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dotazníkové šetření mapující postoje k supervizi

Pohled uživatelů

r. 2012
114 respondentů
44 lékařů, 20 psychologů,

24 zdravotních sester, 26 terapeutů

r. 2016
190 respondentů
72 lékařů, 27 psychologů,

59 zdravotních sester, 32 terapeutů

r. 2019
158 respondentů
41 lékařů, 17 psychologů,

71 zdravotních sester, 29 terapeutů
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Pohled uživatelů
osobní zkušenost se supervizí (%)
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Pohled uživatelů
na základě osobní zkušenosti vnímají supervizi jako

 LÉKAŘI (%) SESTRY (%)
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Pohled uživatelů

PSYCHOLOGOVÉ (%) TERAPEUTI (%)

na základě osobní zkušenosti vnímají supervizi jako
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Pohled uživatelů
vnímání výsledku supervize

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

zlepšila spolupráci v týmu

odstranila komunikační bariéry

zvýšila motivaci členů týmu

neměla žádný výsledek

zhoršila atmosféru

ztížila komunikaci

demotivovala

Ostatní

2019

2016

2012



Strana 9

PSYCHIATRICKÁ NEMOCNICE BOHNICE

Pohled uživatelů
vnímání osobního přínosu supervize
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Pohled uživatelů
jak supervizi vnímají ti, kdo ji nemají

LÉKAŘI (%) SESTRY (%)
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Pohled uživatelů

PSYCHOLOGOVÉ (%) TERAPEUTI (%)
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Pohled uživatelů

Vnímání nového systému - povinnost mít supervizi na každém oddělení PNB
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Pohled uživatelů

Vnímání nového systému - účast na supervizi má být dle mého názoru
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Pohled uživatelů

Vnímání nového systému - k účelu a smyslu supervize

76,8

17,4

5,8

62

27,8

10,1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

jsem dostal/a osobní vysvětlení

jsem si musel/a zjistit informace sám/sama

se mi nepodařilo zjistit potřebné informace

2019

2016



Strana 15

PSYCHIATRICKÁ NEMOCNICE BOHNICE

Pohled uživatelů

Vnímání nového systému – nejčastěji navrhované změny v roce 2016

• zlepšit informovanost o průběhu a benefitech supervize (zejména vedoucí
pracovníky a SZP) - školení/seminář/workshop + ukázka práce

• informovat vedoucí pracovníky, že v týmech bez předchozí zkušenosti se
supervizí je vhodné začít s případovou supervizí (v rámci týmu) a až po
dobrých zkušenostech navázat s týmovou supervizí

• posoudit kvalitu stávajících supervizorů a nevyhovující nahradit
kvalitnějšími

• zvážit zrušení povinné prezence v rozsahu min. 80 % a umožnění
dobrovolné účasti

• řešit nedostatek sester
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Pohled uživatelů

Vnímání nového systému – nejčastěji navrhované změny v roce 2019


